

2017全国百强县(市)出炉

宁波下辖县(市)全部上榜

慈溪排名最高,位列全国第十,浙江第二

日前,工信部所属的赛迪智库与新华社联合发布了2017中国县域经济100强,榜单对全国将近3000个县(市)(不包括市辖区)进行综合评估。其中浙江省共有23个县(市)上榜,宁波下辖慈溪、余姚、宁海、象山四个县(市)全部上榜。

慈溪位列全国第十,全省第二

据主办方介绍,本次榜单除了比拼GDP总量,还加入了固定资产投资、人均社会消费和万元GDP能耗降低率等指标的考量。纵观整个榜单,百强县总体呈“东多西少、强省强县”的区域分布格局。其中:东部地区占据百强县的76席;百强县数量居前三位的省份是,浙江(23个)、江苏(22个)、山东(21个)。

排名前三的县(市)均来自江苏省,分别是昆山市、江阴市、张家港市。其中,昆山与江阴2016年的GDP已经突破3000亿元。

义乌市排名第六,浙江第一;宁波慈溪市位列第十,浙江第二。据了解,去年慈溪实现地区生产总值(GDP)1209.42亿元,比上年增长6.5%,其中第二产业实现增加值691.55亿元,

增长7.8%,可见,制造业仍然是慈溪的经济支柱。

近年来,以方太、公牛为首的慈溪制造业企业不断在技术改造、工业设计等领域加大投入。今年6月5日,《人民日报》以“方太油烟机在气味降低度和噪音指标上超出德国制造”为由,刊发题为《钻研,为了0.01%的提升》关注方太的创新故事和创新品质,将方太视为

中国高端制造转型升级的代言人。而公牛电器凭借在工业设计方面的投入,连续获得工业设计界的奥斯卡——“红点奖”,打造了魔方插座等月销数十万件的爆款。

此外,慈溪小家电也通过技术创新、设计创新、营销模式创新重塑形象,先锋取暖器、奇帅洗衣机等品牌也通过互联网让更多消费者所熟悉、接受。

宁波下辖县(市)全部入围

除了慈溪,宁波下辖的余姚市、宁海县、象山县也入围全国百强县(市)榜单,分别排名第十九位、五十九位、六十六位。余姚市去年的GDP为887.11亿元,同比增长7.3%,增速为四个县(市)中最高的。目前,余姚借世界机器人峰会的东风,大力发展电子光

学、智能装备、新材料等战略性新兴产业。舜宇光学目前已成为世界第一车载光学与世界第二手机光学制造商;江丰电子凭借打破国际垄断的超高纯度溅射靶材制造技术,迅速成长,并于今年成功登陆A股市场。

此外,宁海去年GDP为465.36亿元,同比增长

6.9%。目前,宁海通过引进知豆电动车、紫园生物等高新企业大力发展新能源汽车、生物制药等新兴产业,并围绕大企业打造大平台,智能汽车小镇、生物产业园、宁波模具产业园等在三门湾北岸拔地而起,焕发勃勃生机。

而象山依托区位优势,目前正在向航天科

技、新能源船舶等产业进发,并依托象山影视城大力发展旅游、文创等第三产业。去年象山实现GDP437.14亿元,同比增长5.2%,其中第三产业180.37亿元,已经占到了41.3%,占比为四个县(市)中最高。

记者 乐晓立
实习生 傅天力

宁波入列
首批知识产权运营城市
获得中央财政2亿元资金支持

商报讯(记者 王元卓 通讯员 王虎羽 实习生 毕瑾)记者从市科技局获得最新消息,国家知识产权局公布首批知识产权运营服务体系重点城市名单,宁波名列其中,成为全国首批8个重点城市之一。宁波也将因此获得中央财政2亿元的资金支持,用于开展知识产权运营服务体系

建设。未来三年,宁波知识产权运营服务体系建设将重点实现四大目标:一是培育6家以上规模化的知识产权运营机构,持有可运营专利数量达1200件,知识产

权交易量年均增幅20%以上,形成高效运转的知识产权运营服务机制;二是围绕产业链上下游核心技术和产品,建设20个以上规模较大、布局合理、对产业发展和国际竞争力具有支撑保障作用的高价值专利组合;三是加快构建更严格的集知识产权行政执法、司法保护和社会调解为一体的知识产权大保护格局;四是形成规范的企业知识产权标准化管理体系,知识产权管理规范贯标企事业单位累计达500家以上,专业知识产权托管服务累计覆盖小微企业1500家以上。

五家精品民宿落户慈城

商报讯(记者 林伟 通讯员 杨芝 实习生 姚梦露)继隐居“乡宿”、慈舍和素心别院等系列精品民宿后,昨天又有五家各具特色的精品民宿集体签约花落慈城。

5个民宿项目中,“墅家”是国内知名民宿度假品牌,其在丽江和婺源的墅家项目屡获国际大奖,具有较高的品牌影响力。“我们选择落户,就是看中了慈城良好的区位优势、生态环境和浓厚的人文底蕴。”“墅家”人文度假品牌创始人聂剑平介绍,项目

选择在南联村,将以新概念民居为主题,一期投资在3000万元左右,项目建成后有望将慈城云湖片区打造成为辐射长三角的乡村旅游目的地。

立足良好的生态休闲农业基础,慈城镇正进一步加强整体谋划和布局,通过以点串线、连线成面的递进式发展,加快农旅产业发展。

慈城镇相关领导介绍,慈城镇正在全力打造北部乡村慢生活休闲区和南部姚江农业公园,加快推进全域景区化。

宁波口岸进出口总额
上半年超6000亿元
单月进出口额
连续6个月增速达两位数

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 夏丽玮 周森)据宁波海关统计,上半年宁波口岸进出口总额达6612亿元,与去年同期相比(下同)增长23.6%。其中,出口4720亿元,增长15.2%;进口1892亿元,增长51%,今年以来进口增速皆保持在35%以上。6月单月进出口1230亿元,增长24.5%,单月进出口额连续6个月两位数增长。

上半年,宁波口岸进出口企业中,民营企业遥遥领先,实现进出口4192亿元,增长18.7%,占同期口岸外贸总值的63.4%。得益于大宗商品进口大增,国有企业增长迅猛,增幅达45.9%。

上半年宁波口岸进口额保持高速增长,很大程度原因是由于多数大宗资源性商品进口量价齐增,进口值大幅增长。



小游客在荷花池边写生。

商报讯(记者 谢舒奕 文/摄)“朋友说这里的荷花开得特密、特鲜亮,我老婆、女儿一听都说想来,所以我们特地趁休假起了个大早赶过来。”上周末,家住海曙区的张先生一家三口自驾前往离家40多公里的鄞州区咸祥镇,就为一睹当地

“高颜值”荷花的风采。“我们池塘里有50多亩荷花,有太空莲、艳阳红、芙蓉、新贵妃、雪美人等。荷花品种达四五十种,一茬接一茬地开,可以开到10月中旬。”张辰铭在咸祥镇天地生态农庄供职,他告诉记者,眼下是荷花开得最好的时

候。“因为农庄是免费对外开放的,所以每年这个时候,许多游客都会过来赏荷。”

一般而言,宁波的荷花每年6月为始花期,每年6月中上旬初绽,7月中上旬开始进入盛花期。而这意味着,眼下正是一年当中荷花“颜值最高”

的时段。

据了解,目前,我市免费赏荷的地方除了上述农庄,还有日湖公园、绿岛公园、青林湾公园、钱河公园、东部新城甬新河沿岸、宁波植物园、梁祝公园,以及鄞州走马塘村荷花塘、镇海招宝山景区池塘等地。